

守望河湖 再看淄博

市场运作打通河湖管护“最后一公里” 高新区市场化运行管理模式齐抓共管护河湖

水系、亭台、楼阁，湖面碧波荡漾，岸边郁郁葱葱，如诗如画般的美景中，河道维护队工作人员沿岸打捞着漂浮物，前来游玩的市民悠闲踱步园中……淄博高新区玉龙湖湿地公园内，浓淡相宜的“画风”，在渐凉的秋意中，带给人一种温暖闲适之感。

玉龙湖公园设计总蓄水量137万立方米，水域面积约52.85公顷，它的建设有利地改善了河道生态环境和城区人居环境，同时为中心城区的防洪排涝安全提供了坚实保障。眼前所见，仅是高新区猪龙河综合治理生态建设工程的一个缩影。自2017年起，高新区启动实施了总投资约9.8亿元的猪龙河综合治理生态建设工程。该工程南起济青高速，北至桓台界，全长5.7公里，占地约111.61公顷，按“百年一遇”防洪标准进行生态治理，新建钢坝闸6座、船闸1座、市政桥梁7座、景观人行桥梁2座。目前，河道水环境主要指标稳定，均达到地表水IV类水体。

高标准打造的工程，如何充分发挥其作用，管好、护好、用好成为关键一环。为此，自今年1月份起，高新区推行市场化运行管理模式，通过购买社会服务，聘请淄博中环洁城市环境服务有限公司，对河湖管护实行专业化、物业化管理，实现了河道环境的明显提升。“公司利用指挥平台全方位调度各个工位工序，采购了竹筏，打捞河道内的水草。我们利用指挥平台将市政、园林、河道的保洁人员整合调配，极大地提高了人员效能，3小时清理干净雨后堆积的淤泥，24小时把12000余立方米的污水排放到污水管道。”淄

博中环洁城市环境服务有限公司河道维护队队长张靖皓介绍说。

今年，高新区公开招聘了2支专业化河湖管护队伍，80余名保洁人员，成立了第三方考核队伍，对河湖管护队伍进行考核。河管员每天早上7点前到岗，按照分工区域，采取巡回保洁方式，对河道管理范围内水面、护坡等进行垃圾清理，垃圾收入编织袋集中清运至垃圾回收站点。河道维护队长负责维护队员人员组织、考勤、考核等工作，负责河道卫生状况日巡查，做好巡查记录，发现涉河违法行为及时制止并上报。同时，全面开启APP巡河，以便发现问题及时处置。今年以来，高新区河管人员累计打捞漂浮物、水面垃圾等900余立方米，清理水草1300余立方米，清理淤泥1.4万余立方米，完成治理裸露土地面积6.2万平方米。市场化运行管理模式正助力高新区打通河湖管护的“最后一公里”。

采访中，高新区水务处主任赵姝昉表示，下一步，高新区将坚持问题导向，充分发挥河长制的制度优势，加大重点水利工程建设，实施科学城基础设施水系建设、淄博华侨城水系建设等工程，提升河湖生态环境和防洪安全，打造中心城区文化旅游新高地，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 贾建卫



扫描“鲁中晨报”APP二维码，查看更多视频内容



河管员正在打捞水中的垃圾。



河管员将打捞上来的垃圾装入垃圾袋。



玉龙湖湿地公园小景。

中国移动 China Mobile

乍暖还寒天，天气一言不合就变脸；
复工上班出门衣着轻薄，下班冻得瑟瑟发抖；
一不小心感冒发烧；
只好隔离在家。

山东早晚天气预报，与你同在战疫第一线，
短信发送5345至10086，立享三个月免费天气预报。

广告

公告

兹有我单位员工曹凯自2020年10月9日至今已连续旷工超过15天，其行为严重违反了《中华人民共和国劳动合同法》和公司员工管理规定。请3日内到高新区支行办理相关手续，逾期视为自动解除劳动关系。

特此公告。

齐商银行股份有限公司高新区支行
2020年10月30日

公告

淄博市公安局高新区分局正在侦办山东齐赢电子商务有限公司涉嫌非法吸收公众存款案，现处于立案侦查阶段，尚未到我局报案的投资出借人在2020年11月12日前，到高新区公安分局石桥派出所（齐凤大道5000号，电话：0533-3916110）进行登记报案（请携带投资者本人身份证原件、复印件，投资协议原件、复印件，银行卡原件、复印件，相关银行流水明细原件等证据材料）。

特此公告。

淄博市公安局高新区分局
2020年11月3日